

帮助更多青少年实现体育梦

# 体彩助力三大球群体赛事

足球、篮球、排球俗称“三大球”，在我国有着广泛的群众基础，尤其受到青少年的喜爱。为了进一步提高三大球项目的普及率、为大众增加参与比赛的机会，近期，广东、吉林、山东、浙江、宁夏等地体彩分别冠名助力足球、篮球、排球赛事，其中多数是面向青少年举办的。 ■专题整理 艾禾

## 篮球：为青少年搭建赛事平台

近日，广东、吉林体彩先后冠名助力了四场篮球赛事，其中三项是面向青少年举行的。篮球在我国青少年中有较高的普及率，体育彩票为他们举办赛事，能够让更多青少年爱上篮球，在比赛中提高技艺。



河源市篮球联赛

### 河源：篮球联赛成为品牌赛事

3月28日，经过近一个月的交锋，“中国体育彩票·2019河源市男子篮球联赛”迎来决赛的较量，由连平队对战紫金队。虽然本场比赛连平队67比74不敌紫金队，但凭借首回合27分的胜场优势，连平队最终依靠净胜分首度夺得联赛冠军，紫金队获亚军。

河源市男子篮球联赛是当地规格较高、参与面广、影响力大、受众面广的群众活动赛事。经过多年的举办，此赛事已成为河源市的一个赛事品牌。联赛带旺了河源篮球的球市，营造了浓厚的篮球运动氛围，推动了市民健身运动的深入开展，培养出更多优秀篮球人才，推动了文化、体育产业融合发展。

秀篮球人才，推动了文化、体育产业融合发展。

篮球联赛的举办离不开体彩公益金的大力支持。每年，广东省各市体育局都会利用体彩公益金举办多项群众体育活动，这些赛事覆盖面广、全年不间断，给大众创造了更多参与体育比赛的机会。

### 韶关：220支球队角逐挑战赛

3月31日，韶关市2019年第25届“体彩大乐透杯”中小学生三人篮球挑战赛在市体育馆落幕。本次赛事得到体彩公益金的大力支持，来自全市各县(市、区)的中小学校的221支队伍进行了

为期5天的角逐，比赛总场次达434场，创历史之最。该赛事已经成为韶关市中小学生相互学习、交流沟通、切磋球技和展示自己篮球天赋的交流平台。

从最初的几十支球队逐渐扩

大到去年最多132支，再到今年的221支队伍的庞大规模，韶关市中小学生三人篮球挑战赛的参赛队伍不断增加。参赛队伍的整体水平也有质的飞跃，在赛场上展现出的技术水平也在逐年提高。

### 珠海：青少年锦标赛规模大

3月31日，2019年珠海市“体彩杯”青少年篮球年度锦标赛经数日激烈角逐落下帷幕。本次赛事是近年来参赛单位最多、赛事执行标准最高、对参赛各方要

求也是最高的一次比赛，共有横琴新区、香洲区、斗门区、金湾区、高栏港区、高新区派队参赛，各区经热烈的区内选拔最后各区选派男、女各一支队伍参加市赛的激

烈角逐。

当日下午，本届篮球年度赛决赛暨闭幕式在珠海市第一中等职业学校举行。最终，香洲区包揽男子组和女子组第一名。

### 长春：中学生联赛开战

3月11日，长春“体彩杯”2019年中学生篮球联赛开幕式在长春市第十一高中举行，标志着本年度联赛的正式开始。本届联赛共有19支队伍参加，将持续两个月，进行113场比赛。

从2015年至今，长春市举办了四届中学生联赛，参赛队伍从2015年的高中男子篮球联赛一项赛事7支队伍，发展到2018年高中男子、高中女子、初中男子三项赛事19支队伍，特别是

该联赛建立的主客场制度属全国首创。

该联赛有效促进了长春市校园篮球竞技水平的发展，已经成为长春市校园体育的经典品牌赛事。

## 排球：40支球队参加学生联赛

近期，由山东省乳山市教体局主办的“中国体育彩票杯”2019年中小学生排球联赛在乳山一中和西苑学校体育馆举行。共有40支代表队的424名运动员参赛。

本次比赛分初中组、小学组两个组别，各参赛队都发挥出了各自的竞技水平，每场比赛都吸引大量观众驻足，并不时爆发出

阵阵掌声。

经过激烈角逐，怡园中学、实验中学分获初中组冠军，大孤山小学、白沙滩小学分获小学组冠军，王玉坤等4名同学被评为优秀运动员，邢秀江等4名教师获优秀教练员称号。

本次比赛推动了乳山市各学校排球运动竞技水平再上新台阶，进一步提高了学生的体质

健康水平，增进了各学校之间的友谊和交流，同时也为培养和选拔优秀人才打下了坚实的基础。

多年来，在体彩公益金的支持下，乳山市体育主管部门开展少儿体操、校园足球体育训练项目，组织各类中小学生体育联赛，覆盖范围广、参与人数多，推动了乳山市青少年体育事业的发展。

## 足球：业余赛事渐成规模

足球在我国有着广泛的群众基础，也是体彩冠名助力的重点赛事。近日，浙江、宁夏等地体彩分别为业余足球赛事冠名。在体育彩票的支持助力下，各地的业余足球联赛渐成规模。

### 宁波：公益金为甬超联赛添彩

3月9日，得到体育公益金大力支持，2019浙江宁波足球超级联赛在宁波市体育中心富邦体育场开幕。本届赛事的主题为“足球无处不在”。

今年的甬超联赛于3月9日至4月21日举行，共有15支球队参赛，设5个分赛区，将进行38场比赛。和去年一样，甬超联赛的前四名球队的角逐也

是超霸杯的比赛，获得超霸杯冠军的球队同时也是甬超联赛的冠军球队。双料冠军球队将代表宁波出征2019浙超联赛。

甬超联赛已连续举办了四年，宁波体育局每年投入百万元体育彩票公益金，支持宁波足球超级联赛举办，极大地促进了宁波青少年足球运动的开展，提升了宁波足球竞技水平。

### 中卫：第七届业余足球联赛开幕

4月13日，由宁夏足球协会和中卫市足球协会承办，中国体育彩票冠名的中卫市2019年“我爱足球·中国体育彩票杯”第七届业余足球联赛在中卫第九小学足球场开幕。

本届足球联赛参赛球队35支，球员超过500名，赛程历时6个月，将进行120余场比赛，是中卫市历届规模最大

的一次足球比赛。中国体育彩票作为本次活动的冠名单位，一方面通过旗帜、方阵服装、宣传拱门等为活动营造良好的现场氛围；另一方面，中卫体彩分中心走进比赛现场开展地面推广活动，进行体彩竞彩知识现场有奖互动，将体彩公益、欢乐、幸运的品牌理念带给参赛队员和现场观众。



中卫市业余足球联赛

### ●时评

## 透过足球看体彩公益

■艾禾

目前正在进行的宁波2019年足球超级联赛的主题是“足球无处不在”。其实，随着近年来体育彩票发行量和公益金的逐年增加，体彩公益金在大众的生活中同样无处不在，而体彩助力的三大球赛事只是体彩公益金用途的一个缩影。

根据彩票公益金分配的相关规定，彩票公益金在地方与中央之间按50%比50%的比例分配。中央集中的彩票公益金，在社会保障基金、专项公益金、民政部和国家体育总局之间，按60%、30%、5%、5%的比例分配。

2014年10月，国务院发

布《国务院关于印发加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》，将全民健身上升为国家战略。其中提到，以足球、篮球、排球三大球为切入点，对发展相对滞后的足球项目制定中长期发展规划和场地设施建设规划，大力推广校园足球和社会足球。

国家体育总局自2009年以来，每年从本级彩票公益金中拨款4000万元(自2013年开始增至每年5600万元)，用于校园足球项目，大力支持校园足球发展。此外，面向在校生和其他足球爱好者的杯赛、联赛已成规模，“体彩杯”已成为大众参与体育活动的重要渠道。